

OBRAZEM: Hasiči cvičili na plynojemu

Náročnému výcviku se podrobilo družstvo šesti hasičů-lezců v ostravské Kokosovně Jan Šverma. Snímky můžete vidět na webu.

PALÍRNY Lidé vozí kvas jako o závod
 Úroda se vydařila a každý si chce na Vánoce připít svou pálenkou **Strana B2**
HOKEJ Jak se dařilo Ocelářům
 Třinec hostil Zlín, Vítkovice hrály v Kladně **Strana B6**
Počasí v kraji
 2 °C/5 °C

 +1 °C/-2 °C
 Více informací najdete na pocasi.idnes.cz

 PONDĚLÍ 9. 12. 2013
 WWW.IDNES.CZ

B
Servis na týden
 6+1 tip, jak můžete prožít předvánoční čas

Nejbezpečněji je v Jablunkově, ukazuje mapa kriminality

Chcete do bezpečí? **Přestěhujte se pod Beskydy.** Na tamní obyvatele připadá nejméně trestných činů. Nejlepšími adresami v tomto ohledu jsou Jablunkov, Palkovice a Hnojník. Naopak nejhůře je na tom ostravský obvod Vítkovice, kde je situace více než sedmkrát horší.

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ Od ledna do konce října lidé v kraji nahlásili přes patnáct set krádeží jízdních kol. Nejvíce v Havířově, kde se na policii okradení obraceli každého jeden a půl dne. Řidičů pod vlivem alkoholu jezdí nejvíce v Rýmařově a okolí. Vloupáním do chat a chalup zase nejvíce trpí Frýdlant nad Ostravicí.

Z internetové mapy kriminality je možné letos vyčíst mnohem víc. Vůbec poprvé mají lidé možnost zjistit, jak je na tom přímo místo, kde žijí. Podle statistik z jejich obvodního oddělení. „Lidé tak uvidí, co jim hrozí v okolí. Někdy se leknu, ale někdy budou třeba překvapení, že to není zdaleka tak hrozné, jak si mysleli,“ říká Michal Tošov-

ský z organizace Otevřená společnost, která mapu na základě čísel od policie vytváří.

Nejbezpečnějším místem v kraji je tak Jablunkov, kde připadá 105 trestných činů na 10 tisíc obyvatel. Nejhůře si stojí Ostrava-Vítkovice, tam na 10 tisíc lidí vychází 794 trestných činů. „Kriminalita je úzce spjatá s vysokou koncentrací osob, ať už trvale žijících nebo přicházejících do míst s vyšším počtem zábavních podniků. Toto je typický příklad obvodů Vítkovice, Přívoz a Mariánské Hory,“ vysvětlil Petr Svoboda z krajského ředitelství policie, proč na špi-

ci stojí ostravská obvodní oddělení. Upozornil, že velkou roli hraje i anonymita prostředí a vyšší míra kriminality v nákupních centrech a na parkovištích v jejich okolí. Například v krádežích aut a věcí z aut je tak Ostrava v kraji bezkonkurenční jedničkou. Stejně tak v loupežích či kapesních krádežích.

Proč ale mezi nejbezpečnějšími místy v kraji vévodí trojice z Pobeskydí, Jablunkov, Palkovice a Hnojník, jednoznačně vysvětlení není.

Místostarosta Jablunkova Petr Gawlas vidí příčinu v přítomnosti policie v ulicích i v povaze míst-

ních lidí. „Máme dobrého velitele i tým státní policie a hodně se věnujeme činnosti městské policie,“ říká. Jablunkov nechce mít strážníky na služebnách, ale v ulicích. Kromě auta mají i čtyřkolku, aby lépe zvládli podhorský terén. Uniformy v ulicích jsou podle Gawlase jednou z příčin nízké kriminality.

„Ale také mírná a pracovitá povaha místních lidí. Není to tady jednoduché, máme náročnou polohu,“ míní místostarosta.

Mezi okresy má nejvyšší index kriminality, tedy počet trestných činů na 10 tisíc obyvatel, Ostrava. Za ní následuje Karvinsko a za tím v těsném závěsu Bruntálsko. Čtvrté je Novojičínsko, páté Frýdecko-Místeko a nejnižší kriminalitu

FAKTA
Nejbezpečnější místa v kraji

1. Ostrava-Vítkovice
2. Ostrava-Přívoz
3. Ostrava-Mariánské hory

Nejbezpečnější místa v kraji

1. Jablunkov (FM)
2. Palkovice (FM)
3. Hnojník (FM)

má Opavsko, dvaapůlkrát nižší než Ostrava.

Ostravským kriminálním nej jsou Vítkovice. Na Karvinsku má nejvyšší index kriminality Karviná 1. Na Bruntálsku Bruntál, na Novojičínsku Frenštát pod Radhoštěm, na Frýdecko-Místecku Frýdek-Místek. Na Opavsku nejvíce boduje Vítkov.

Nejbezpečnějšími místy v jednotlivých okresech jsou naopak Ostrava-Zábřeh, Těrlícko, Vrbo pod Pradědem, Odry, Jablunkov a Kravaře.

Zaneta Motlová
 » Více na straně B3

Za výběrové řízení zaplatili pokutu, kvůli náhradě škody ale hrozí žaloby

OSTRAVA Ač politici opakují, že jim jde o transparentnost, praxe je často jiná. Kromě toho, že protikorupční policie nyní prověřuje už třináct ostravských zakázek, na světlo vycházejí další potíže.

Ukázalo na ně sdružení Oživení, které už několik měsíců žádá představitele Ostravy-Jihu, ať vymůžou po zaměstnancích, případně volebních představitelích náhradu škody, již obvod utrpěl, když musel zaplatit třisetisícovou pokutu, již mu uložil Úřad pro ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). Důvodem pro sankci byla sporná výběrovka na dodavatele úklidu cest po zimě pro roky 2010 až 2014.

ÚOHS obvodu vytкнуł, že do podmínek pro výběr uchazečů v rozporu se zákonem zařadil požadavek na předložení evropského certifikátu zaručujícího sociální odpovědnost firmy, čímž mohl podstatně ovlivnit okruh účastníků soutěže, v níž se hrálo o zakázku na více než deset milionů. A chybou podle ÚOHS taky bylo, že zatímco jednoho z uchazečů obvod vyzval k doplnění předložených informací, jiného, jenž byl ve stejné situaci, k témuž nevyzval a rovnou ho vyloučil. Vyloučená firma přitom podle návrhu hodnocení přijatých nabídek měla soutěž vyhrát.

Zaplacením pokuty v roce 2011 ale kauza neskončila. Jak řekla Petra Bielinová ze sdružení Oživení, obvod musí nyní vymoci pokutu po vítěznících, kteří se na výběrovém řízení

podíleli. Sdružení od konce letošního srpna – zatím neúspěšně – vyzývá představitele obvodu k vymození nároku na náhradu škody.

„Zastupitelům bude dle sdělení městské části výzva doručena až 12. prosince, tedy v době, kdy nárok městské části již bude promlčen,“ řekla Petra Bielinová s tím, že Oživení bude zřejmě o vymození náhrady škody dál usilovat podáním trestního oznámení.

A žalobu kvůli vymození úhrady škody bude asi podávat i samotný obvod. „Pokud nebude náhrada škody vypořádána v zákonném termínu, začne ji tajemník úřadu uplatňovat prostřednictvím soudu,“ potvrdil starosta Ostravy-Jihu Karel Sibinský.

Jak sdělil, osobně už v záležitosti

300

tisíc korun. Takovou pokutu zaplatil obvod kvůli chybám při veřejné soutěži.

jedno trestní oznámení podal. Snaží se jeho prostřednictvím zjistit, zda se při soutěži na zakázku, kvůli níž obvod zaplatil pokutu, někdo ze zástupců radnice dopustil trestného činu, a pokud se to stalo, kdo je viník. „Tady končí legrace. Pokud tu soutěž někdo ovlivnil, musím vědět, kdo. A když mi to nikdo na úřadě nebyl schopen říct, vycházím z toho, že policii to asi řekne,“ uvedl Karel Sibinský.

Markéta Radová

Lysohorský maraton byl i mistrovstvím světa
Závod se psy v Beskydech ovládli ostravští běžci

Češi jsou národem pejskařů, což potvrzují také běžci. Ti si vymysleli i trochu z recese mistrovství světa v dogtrekkingu, které je součástí Lysohorského maratónu pořádaného Baláz extrém teamem Ostrava. Právě jeho běžci ovládli sobotní závod v Beskydech. Soutěž mužů vyhrál Roman Baláz s leopardími psy

Lajkou a Lolou a žen Adéla Esentiérová se psem Cantem stejného plemene. „Je to nádherná, když si tak běžíte se psem,“ řekl vytrvalec Roman Baláz. (jsl)

» Více na str. B5

 Vítěz dogtrekkingu Roman Baláz se svými psy (vpravo)
 Foto: Alexandr Satinský, MAFRA

Krátce

DEŠTNÉ
Myslivce zranil divoček, zvíře ho pokousalo

Účast na honu se v sobotu nevyplatila devětašedesátiletému myslivci. Toho nedaleko Deštného na Opavsku napadl divoček. Zvíře muže pokousalo a tahalo po zemi, ten si však stačil zavolat pomoc. Podle záchranářů utrpěl kvůli zranění na obou nohách ztrátu krve. Dostal infuzi a léky tlumící bolest a vrtulník jej pak přepravil do porubské fakultní nemocnice. (žah)

MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ
Víkend už měli hasiči klidnější. Přibyl zraněný

Počet víkendových výjezdů hasičů v souvislosti s větrem byl podstatně nižší než v pátek. V krajské statistice však přibyl zraněný. Muže v Ostravě-Zábřehu na noze pořežalo sklo z okna rozbitého padajícím stromem. Právě se stromy měli hasiči nejvíce práce, zaměstnávaly je i poškozené střechy. Celkem vyjízďeli 174krát, nejvíce v Ostravě a na Opavsku. (žah)

OPAVA
Punč vynesl obřimu obrazu 60 tisíc korun

Od prvního listopadového dne mohli lidé koupit vánočního punče či trdelníku v jarmarečném stánku v Opavě na Horním náměstí přispět na restaurování obřím obrazu Zavraždění sv. Václava. Sběrka právě skončila a na konto obrazu se díky ní připsalo 60 tisíc korun. Až obřím plátno projde rukama restaurátorů, stane se dominantou opavského kostela sv. Václava. (žah)

OSTRAVA
Divadlo oslaví šedesátiny almanachem či výstavou

Divadlo loutek Ostrava v rámci prosincových oslav 60. narozenin chystá vydání almanachu o historii scény či interaktivní výstavu. Jubileum si připomene v pátek 13. prosince slavnostním večerem, kdy bude pokřtěna publikace. Divadlo pořádá i výstavu Pimprlariem v Ostravském muzeu. Vernisáž se koná ve čtvrtek a k vidění bude do konce února 2014. (ČTK)

INZERCE

MODA

Prostějov

VÁNOČNÍ LIKVIDACE

KOŠILE, KRAVATY

NAPROSTO VŠECHNY DRUHY **minus 50%**

VYUŽIJTE FANTASTICKÉ PŘÍLEŽITOSTI K NÁKUPU hodnotného vánočního dárku. Z našich již tak výhodných cen košil a kravat Vám při placení odečteme neuvěřitelných 50%! Kravaty po slevě jsou již od 49,- Kč! Z desítek druhů košil a kravat si určitě vyberete. Za výhodné ceny nabízíme velký sortiment kabátů, obleků a kalhot. Přijďte! Tešíme se na Vás!

KDE: OSTRAVA 9, Mariánské Hory, 28. října 925/253 Zast. tramvaje - Prostrná
 OPAVA, Ostrožná 29 vedle prodejny Sportshop
 FRÝDEK-MÍSTEK, Radniční 1239 5. dům nad Magistrátem, 5 minut od Kauflandu.
 NOVÝ JIČÍN, Masarykovo nám. 18 bývalý Kovomat, 1. patro, vedle Wasternat

